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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation (SD) - Lever Gävle kommun 
upp till målen i UBC och har de haft invändningar 
mot att ge kunskap och erfarenhetsutbyte till andra 
städer inom UBC?

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 19 februari 2018, väckte Marcus 
Lagerroos (SD) följande interpellation.

”Gävle kommun har idag en stark internationell prägel med flera vänorter, 
partnerskap och nätverk. Ett av nätverken som Gävle kommun är med i sedan 
2003 är Union of the Baltic Cities vars syfte är att överföra kunskap och 
erfarenhetsutbyte mellan de över hundra medlemsstäderna runt Östersjön. 
UBC har flera mål för att uppnå detta:
Främja samarbete och utbyte av erfarenheter mellan städer i UBC för att 
generera och leverera hållbara stadslösningar och livskvalitet och därigenom 
ge dem mervärde.
Främja städer som drivrutiner för smart, hållbar, grön och resurseffektiv 
tillväxt.
Förbättra städer som inkluderande, mångsidiga, kreativa, demokratiska och 
säkra knutpunkter, där aktivt medborgarskap, jämställdhet och deltagande 
beslutsfattande främjas.
Förespråka städernas och deras medborgares gemensamma intressen, agera 
på deras vägnar och vidareutveckla UBC:s intressen.

Gävle är idag en av Sveriges bästa miljökommuner. Det skulle därför vara 
intressant att veta hur Gävle står sig i UBC gentemot de andra 
medlemsstäderna.
 
Min fråga är:
 Lever Gävle kommun upp till målen i UBC? 
 Har Gävle kommun har haft invändningar mot att ge kunskap och 

erfarenhetsutbyte till andra städer inom UBC?”



Sid 2 (2)

Margaretha Wedin (C), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen.

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Svar på fråga 1
Mål för UBC som nätverk är att: 

 Främja samarbete och utbyte av erfarenheter mellan städer i 
Östersjöregionen för att generera och leverera hållbara stadslösningar och 
livskvalitet och därigenom ge dem mervärde. 

 Främja städer som ledare för smart, hållbar, grön och resurseffektiv 
tillväxt. 

 Förbättra städer som inkluderande, mångsidiga, kreativa, demokratiska 
och säkra knutpunkter, där aktivt medborgarskap, jämställdhet och 
deltagande beslutsfattande främjas. 

 Förespråka städernas och deras medborgares gemensamma intressen, 
agera på deras vägnar och föra Östersjöregionens intressen vidare. 

Som medlem i nätverket instämmer Gävle kommun i målen och står bakom 
dem, samt bidrar i arbetet för att de ska uppnås. Ett exempel på hur vi gör det 
är vårt engagemang i utskottet ”Youthful Cities”, där Gävle under 2016-2017 
varit ordförande och lett arbetet. Andra exempel är projekt vi deltar i 
tillsammans med andra UBC medlemmar:  

 iWater, EU-projekt finansierat av Central Baltic-programmet där 
strategier och verktyg för integrerad dagvattenhantering tas fram. 

 PortMate, EU-projekt finansierat av Central Baltic-programmet med fokus 
utveckling av små gästhamnar i Central Baltic området. 

 Shaping Characters, EU-projekt finansierat av Erasmus+ programmet som 
tagit fram en verktygslåda för att utveckla social kompetens och 
färdigheter i undervisningen. 

samt studiebesök, vi tar emot från medlemsstäder i UBC.  

Svar på fråga 2
Nej, inte vad vi känner till. Exempel på att ”ge kunskap och erfarenhetsutbyte 
till andra städer” beskrivs ovan. Senast 12-14 mars 2018 tog Gävle kommun 
emot ett studiebesök från UBC inom ramen för flaggskeppsprojektet ”School to 
work”: http://www.ubc.net/content/flagship-school-work-study-visits-gavle.  

Vi har generellt en positiv inställning till kunskaps- och erfarenhetsutbyte i 
Gävle kommun, men ev förfrågningar måste alltid ställas i förhållande till tid 
och resurser som finns till förfogande.  

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad.

Margaretha Wedin (C)


	Svar på Interpellation (SD) - Lever Gävle kommun upp till målen i UBC och har de haft invändningar mot att ge kunskap och erfarenhetsutbyte till andra städer inom UBC?
	Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

